
COMUNE DI VICOPISANO
(Provincia di Pisa) 

AVVISO DI CO-PROGETTAZIONE PER REALIZZAZIONE DI ATTIVITA' DI INTERESSE
ARTISTICO, CULTURALE, FORMATIVO E D’INCLUSIONE SOCIALE PRESSO LOCALI
DELLA EX SCUOLA MUSICALE TEATRO DI VIA VERDI A VICOPISANO.

Di seguito si forniscono le risposte alle richieste di chiarimenti pervenute.

Quesito n.1: Art. 1.1. Obiettivi progettuali specifici: La cifra di 8.000,00 euro x le spese delle
utenze è all'anno o per i tre anni di gestione?
Risposta: La cifra di €.8.000,00 è annuale.

Quesito n.2: Art.2 si può costituire un ATS dopo l'eventuale vincita del bando, o occorre averla
già costituita?
Risposta:  L'ATS  può  essere  Costituenda  purchè  tutti  i  componenti  della  stessa  sottoscrivano
l'impegno  a  costituirla  in  caso  di  aggiudicazione  nelle  forme  previste  dalla  normativa  vigente,
specificando nella  lettera di  impegno la percentuale dell'apporto di  ciascun membro.  Inoltre tutti  i
componenti dell'ATS dovranno sottoscrivere la manifestazione di interesse.

Quesito  n.3:  Art.2  dell’All.  A  Nonostante  l'avvenuto  adeguamento  al  terzo  settore  di  cui
abbiamo ricevuta  di  ricezione e  approvazione della  documentazione,  nonchè adeguamento
registrato all'agenzia delle entrate non ci è ancora stato comunicato il numero di iscrizione al
Runts. Basta l'adeguamento statutario e la ricevuta per dimostrare l'iscrizione al terzo settore? 
Sempre in riferimento a quanto sopra, seppur adeguati all'AGE con statuto adeguato SPS e
terzo settore, non essendo ancora iscritta al RUNTS né ad alcuno dei Registri citati al par. b.2,
punto 2.2., ossia i registri di cui alla Legge 383/2000, XXXX (l'altra associazione che con noi
manifesta impegno a costituire ATS, può partecipare al bando ed entrare nella costituenda ATI/
ATS/RTI?
Risposta: No, occorre indicare a quale registro previsto dalla normativa di settore pre-codice i membri
dell'ATS sono iscritti  (v.  art.2 Avviso).  La ricevuta di  richiesta iscrizione al  RUNTS può comunque
essere allegata unitamente allo statuto adeguato e registrato all'Agenzia delle entrate. L'Ass. XXXX,
per quanto rappresentato nel quesito, potrà allo stato attuale risultare come partner progettuale in
quanto non risulta ancora iscritta al RUNTS nè ad alcuno dei registri previsti dalla normativa di settore
pre-codice.

Quesito n.4: Vorremmo presentare la manifestazione di interesse alla collaborazione con altre
realtà del territorio tramite stesura e firma di lettera di partenariato è sufficiente?
Risposta: Si.

Quesito n.5: Art.3 c "Dovrà essere allegato un organigramma dello staff di progetto con relative
funzioni assegnate" esiste un organigramma minimo richiesto così da assegnare ruolo tramite
analisi curriculare?
Risposta: Non esiste organigramma minimo.

Quesito n.6: avere come partner la XXXX, che è una federazione provinciale, può essere utile x
il punteggio? (la XXXX però è ancora in fase di adeguamento statutario quindi comparirebbe
solo come partner)
Risposta: Non in automatico, ma tenuto conto dell'apporto qualitativo al progetto. Si per l'adesione
come partner.



Quesito  n.7:  é  possibile  avere  nell'ATS  associazioni  sportive  per  cui  ancora  non  esiste
adeguamento del terzo settore?
Risposta: Si, solo se l'associazione sportiva è in possesso della qualifica di APS (con relativo n. iscr.),
in  quanto  la  normativa  prevede  l'iscrizione  automatica  delle  APS  nell'apposita  sezione  APS  del
RUNTS.

Quesito n.8: Oltre al curriculum delle associazioni e dei professionisti di cui ci avvarremo è
consigliato allegare anche i CV dei componenti dei direttivi delle associazioni?
Risposta: Non è richiesto.
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